

**CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO**  
**I LEGISLATURA**  
**COORDINACIÓN DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS**  
*ESTENOGRAFÍA PARLAMENTARIA*



I LEGISLATURA

**Comité de Atención, Orientación y Quejas  
Ciudadanas y Asuntos Interinstitucionales**  
Reunión de trabajo

**VERSIÓN ESTENOGRÁFICA**

*Salón Heberto Castillo*

**07 de agosto de 2019**

---

**EL C. PRESIDENTE DIPUTADO CARLOS HERNÁNDEZ MIRÓN.-** Muy buenos días a todos. Le solicitamos a la diputada Marisela Zúñiga nos ayude con la secretaría y pasar lista por favor.

**LA C. SECRETARIA DIPUTADA MARISELA ZÚÑIGA CERÓN.-** Buenos días. Por instrucciones del diputado presidente, se procede a pasar lista de asistencia.

(Pasa lista de asistencia)

**LA C. SECRETARIA.-** Diputado presidente, le informo que existen 4 diputadas y diputados presentes, por lo que hay quórum legal para llevar a cabo la sesión.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada secretaria.

Considerando que existe el quórum legal, y siendo las 11:52 horas del día 7 de agosto, declaro abierta la sesión ordinaria de este comité.

Solicito por favor, diputada secretaria, proceda a dar lectura al orden del día.

**LA C. SECRETARIA.-** Por instrucciones del diputado presidente, se procede a dar lectura al orden del día.

Orden del día. 6ª sesión ordinaria del Comité de Atención, Orientación y Quejas Ciudadanas y Asuntos Interinstitucionales.

- 1.- Lista de asistencia y verificación de quórum.
- 2.- Lectura y en su caso aprobación del orden del día.
- 3.- Lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior.
- 4.- Consideración de la versión estenográfica de la reunión anterior.
- 5.- Aprobación del tercer informe trimestral del Comité de Atención, Orientación y Quejas Ciudadanas y Asuntos Interinstitucionales del Congreso de la Ciudad de México, I Legislatura.
- 6.- Aprobación del tercer calendario de visitas a los módulos legislativos de atención, orientación y quejas ciudadanas, a cargo de los diputados de este Congreso.
- 7.- Propuesta de entrega de reconocimiento por la participación en la campaña de acopio de taparrosas de productos embotellados.
- 8.- Asuntos generales.
- 9.- Cierre de la sesión.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada. Está a consideración de ustedes el orden del día.

¿Algún diputado o diputada que tenga alguna observación o intervención?

De no ser así le pido, secretaria, consulte en votación económica si es de aprobarse el orden del día.

**LA C. SECRETARIA.-** Por instrucciones de la presidencia, se somete en votación económica la aprobación del orden del día. Quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.

Quienes estén por la negativa.

Abstenciones.

Aprobado por unanimidad, diputado presidente.

**EL C. PRESIDENTE.-** Gracias, diputada. Considerando que los puntos unidos fueron aprobados por tratarse del pase de lista y de la aprobación del orden del día, le pido por favor, diputada, proceda a desahogar el punto 3 y 4 en un solo acto, solicitando que toda

vez que se hizo de su conocimiento de antelación, se sirva consultar en votación económica si es de dispensarse, por economía parlamentaria, la lectura del acta y versión estenográfica de la sesión anterior.

**LA C. SECRETARIA.-** Por instrucciones de la presidencia y por economía parlamentaria, se somete en votación económica la aprobación de la dispensa de la lectura del acta y versión estenográfica de la sesión anterior. Quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.

Aprobado por unanimidad, diputado presidente.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada secretaria. Preguntaría a las diputadas si alguien tuviera algún comentario, alguna observación.

De no ser así, por favor diputada secretaria consulte en votación económica si es de aprobarse el acta y la versión estenográfica de la sesión anterior.

**LA C. SECRETARIA.-** Por instrucciones de la presidencia, en votación económica se consulta si es de aprobarse el acta y la versión estenográfica de la sesión anterior. Quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.

Aprobada por unanimidad, diputado presidente.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada. Procedemos al desahogo del punto 5 del orden del día por favor.

**LA C. SECRETARIA.-** El siguiente punto del orden del día es la aprobación del tercer informe trimestral del Comité de Atención, Orientación y Quejas Ciudadanas y Asuntos Interinstitucionales a cargo de los diputados integrantes de este honorable Congreso, I Legislatura.

Cumplida su instrucción, diputado presidente.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada secretaria. Está a consideración de ustedes, diputadas, el informe de este comité que ha sido entregado con antelación. Preguntaría si hay alguna participación, algún comentario.

De no ser así, diputada, por favor pasamos a la votación de manera económica del tercer informe de este comité.

**LA C. SECRETARIA.-** Por instrucciones de la presidencia, se somete en votación económica si es de aprobarse el tercer informe de actividades de este comité. Quienes estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano.

Aprobado por unanimidad, diputado presidente.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada. Procedemos al siguiente punto del orden del día.

**LA C. SECRETARIA.-** El siguiente punto del orden del día es la aprobación del tercer calendario de visitas a los módulos legislativos de atención, orientación y quejas ciudadanas a cargo de los diputados integrantes de este honorable Congreso, I Legislatura.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada secretaria.

Como es menester de este comité y de las comisiones que integramos la I Legislatura del Congreso de la Ciudad de México, y en la lógica de mayor difusión de las actividades, se ha entregado en tiempo y forma el calendario, por lo cual preguntaría, compañeras legisladoras, si estamos de acuerdo con el programa de visitas a los módulos que conciernen al mes de agosto. Diputadas, si hay algún comentario con respecto a este tema.

Ningún comentario. De no ser así y estar en consideración, pongamos a votación económica si aprobamos este punto que tiene que ver con las visitas del mes de agosto, por favor.

**LA C. SECRETARIA.-** Por instrucciones de la presidencia, se somete en votación económica si es de aprobarse el calendario de visitas a los módulos legislativos de atención y quejas ciudadanas. Quienes estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano.

Aprobado por unanimidad, diputado presidente.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada secretaria.

Quiero hacer mención que la diputada Sandra Vaca se integra a la sesión del comité. Muchas gracias.

Aprobado el calendario de visitas.

Instruyo por favor, diputada, al secretario técnico para que se sirva organizar, con cada uno de las y los asesores de las y de los diputados, una mesa de trabajo en la que se pueda ir empatando y fijando la logística para las visitas. Por favor, diputada secretaria, le damos orden al siguiente punto, por favor.

**LA C. SECRETARIA.-** El siguiente punto del orden del día es la propuesta de entrega de reconocimiento por la participación en la campaña de acopio de taparroscas de productos embotellados.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada.

La propuesta de esta presidencia consiste en entregar un reconocimiento a la o al diputado que más acopio de taparroscas haya enviado a este comité, con la finalidad de reconocer el esfuerzo y la constancia puestas en dicha campaña, que como ya es bien sabido es en pro de las niñas y de los niños y adolescentes que luchan contra la enfermedad del cáncer y sus familias; lo anterior, para que no pase desapercibida la participación de las y los diputados de este Congreso y, claro está, para incentivar de algún modo esta noble campaña.

El reconocimiento se entregaría una vez realizada la entrega a la Fundación AMANC, para tener un corte de cuánto acopio recolectado se tiene en los pasados tres meses, periodo que atiende la dinámica de la entrega pasada en la que, en un tiempo aproximado de tres meses, se logró recolectar más de 800 kilogramos de taparroscas, lo cual no se lograría si se realizara mes con mes. La idea es que el aporte de este Congreso sea nutrido y representativo.

En este sentido, le informo a este órgano colegiado que en la pasada entrega la participación más destacada la tuvo el diputado José de Jesús Martín del Campo, quien sería, de aprobarse esta propuesta, el primer reconocimiento a entregar, ya que entregó a este comité 130 kilos de taparroscas. Dejo la propuesta en la mesa para si existiera algún comentario. Está el micrófono abierto.

Por favor, la diputada Gabriela Quiroga.

**LA C. DIPUTADA GABRIELA QUIROGA ANGUIANO.-** Hola. Buenos días a todos.

Quisiera solamente ahí hacer una observación. Me parece que es importante no demeritar el esfuerzo de los demás diputados que se han tomado el tiempo y la constancia para

poder hacer la colecta de taparrosas y de esta manera poder apoyar a esta institución, derivado del punto de acuerdo que fue aprobado en el pleno.

Quisiera hacer una modificación, una aportación para que el reconocimiento no solamente fuese entregado a un diputado, sino a todos los diputados que han participado y, de esta manera, hacerlo extensivo en los módulos de atención; porque finalmente, quienes están aportando a esta labor son los ciudadanos directamente en cada uno de los módulos.

Entonces, mi propuesta sería que no se entregue solamente a un diputado, sino que a todos los diputados que han participado, porque también hay que decirlo, no todos han participado en la entrega de taparrosas, entonces me parece que es importante hacer un reconocimiento más amplio.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muy bien. No sé si hubiera algún otro comentario con respecto a este tema. Yo no tendría ninguna objeción, por supuesto, el planteamiento que hace la diputada Quiroga me parece completamente incluyente, resaltando el trabajo de todas y todos los diputados que han participado en la causa de la recolección de las taparrosas. Yo suscribo el planteamiento que usted hace y lo pondría a consideración de las diputadas que integramos este comité.

Pediría por favor si estamos, pongamos a consideración el acuerdo que se modifica a partir de la propuesta de la diputada Gabriela Quiroga, para que lo podamos tomar como un acuerdo y se pueda llevar obviamente a cabo el reconocimiento de las y de los diputados. Por favor, diputada secretaria.

**LA C. SECRETARIA.-** Por instrucciones de la presidencia, se somete a votación económica si están de acuerdo en la propuesta realizada por la diputada Gabriela Quiroga.

Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.

Aprobado por unanimidad, diputado presidente.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada.

Seguimos con el punto del orden del día.

**LA C. SECRETARIA.-** El siguiente punto del orden del día es asuntos generales.

**EL C. PRESIDENTE.-** Muchas gracias, diputada.

Solamente como asunto general, esta presidencia informa a este comité que, en atención y seguimiento a los puntos de acuerdo de la diputada Alessandra Rojo de la Vega Píccolo y Miguel Ángel Macedo Escartín, los cuales solicitan capacitación y realización de actividades en diversos temas, se instrumentó en coordinación con el Comité de Administración y Capacitación una serie de recursos para que se pudiera llevar a cabo capacitación para el personal de los 66 módulos legislativos de atención, orientación y quejas ciudadanas, en materia de violencia de género y atención a víctimas, derechos humanos, educación sexual y reproductiva, género y derechos humanos y comunicación incluyente y no sexista; todo esto en colaboración con la Secretaría de las Mujeres y del Instituto para la Juventud, ambos de la Ciudad de México.

Dichos cursos se hicieron saber a cada diputada y diputado de este Congreso mediante oficio en tiempo y forma, además se le dio difusión mediante carteles en los edificios administrativos.

Por último y para concluir, se les informa que se dará un reconocimiento a aquellas personas que cuenten con el 100 por ciento de la asistencia a dicho curso.

Preguntaría si hay algún comentario, alguna intervención con respecto a este punto.

De no ser así, por favor procedemos... Ah, diputada, por favor, disculpe.

**LA C. DIPUTADA MARISELA ZÚÑIGA CERÓN.**-Yo sí quisiera, diputado presidente, hacer un comentario, y la verdad agradecer la iniciativa y el esfuerzo que hace el comité en estos cursos, en estos foros, en estos talleres, en coordinación justamente con el Instituto de las Mujeres, con el Instituto de la Juventud, porque la verdad a nosotros nos ha servido de mucho, esperemos continuar con esto y que no solamente sea esta una primera etapa, sino podamos hacerlo más amplio, porque la verdad quienes están en contacto con la ciudadanía precisamente es la gente de nuestros módulos, y yo felicito a nuestro presidente del comité, pues muchas gracias por la oportunidad que les da a los compañeros de nuestros módulos.

Es cuanto.

**EL C. PRESIDENTE.**- Muchas gracias, diputada. Solamente quiero destacar que es obviamente la iniciativa de la diputada Alessandra Rojo de la Vega, de Miguel Ángel Macedo Escartín y obviamente la instrucción de manera conjunta entre este comité y el Comité de Administración que preside el diputado Rigoberto. Entonces, eso es lo que nos ha permitido llevar a cabo este tipo de cursos.

Preguntaría si existe algún otro comentario con respecto a este tema.

De no ser así, pediría por favor, diputada, si le damos curso al siguiente punto del orden del día.

**LA C. SECRETARIA.-** Diputado presidente, se han agotado los asuntos del orden del día.

**EL C. PRESIDENTE.-** Por lo anterior, siendo las 12 horas con 5 minutos del día 7 de agosto de 2019, se declara concluida la sesión ordinaria del comité.

Muchas gracias, diputadas, por su asistencia, muy amables.

